

安全生产

要闻简报

市安委会日前下发通知,要求各乡镇街道、各单位采取措施——

预防一氧化碳中毒 确保群众安全过冬

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会) 春节临近,我市低温降雪冰冻天气仍在持续,群众取暖用气用火增加,部分群众特别是农村地区群众采用燃气、煤炉、木炭取暖,安全风险大,防范能力弱。为切实预防一氧化碳中毒事故发生,确保农村冬季取暖安全,市安全生产委员会办公室于日前下发通知,要求各乡镇街道、各相关单位务必做好安全防范管理工作,确保广大群众冬季取暖安全。

要分类施策,源头管控。燃气取暖方面,结合正在开展的燃气安全专项治理行动,由住建局负责,组织各乡镇街道和燃气企业开展全面排查。重点排查用户是否使用直排式、烟道式家用燃气热水器,排查用户是否擅自安装、改装、拆除户内燃气设施,排查室内管道是否存在严重锈蚀,是否使用不合格的灶具、燃气具,是否安装排烟管道并通向室外,燃气胶管是否存在老化和破损现象,是否存在不具备通风条件场所违规使用燃气等安全风险隐患。

煤炭取暖方面,要按照冬春季大气污染防治联防联控工作要求,市场监管局组织各乡镇街道排查整治高污染燃料禁燃区生产、销售、使用散煤(含洁净型煤)行为,在已公告划定为“禁煤区”的区域,开展散煤治理行动,依法查处违规销售、储存、运输、使用散煤(含洁净型煤)的行为,严防散煤复烧,确保全市“禁煤区”散煤清零。在“非禁煤区”,市场监管部门要组织相关乡镇街道开展洁净型煤使用流向清查、登记造册,针对性上门检查提醒,检查煤炉是否安装通风管道、煤炉和管道是否漏气,提醒取暖期间保证通风。

木炭取暖方面,山区乡镇要组织开展叩门行动,摸清辖区木炭取暖农户底数,加强排查提醒,督促农户清理房屋周边可燃物,安装排烟管道,使用过程中加强通风,严防火灾和一氧化碳中毒事故发生。狼抓整改,消除隐患。在排查中,对使用不符合安全要求煤炭、木炭取暖设施的群众,要立即组织拆除或者改造,安装使用符合规定的取暖设施,确保各项问题整改到位。针对燃气取暖排查中发现的问题,要建立隐患排查台账,督促用户及时整改,整改不落实的要通报燃气企业依规停气,保障用户安全。

同时,要大力开展预防冬季一氧化碳中毒安全常识宣传。充分利用小视频、电视、报纸、手机短信、横幅、电子屏、广播等多种渠道,多途径、多媒介、多场所开展安全取暖常识宣传。采取进村入户、面对面宣讲等方式,在农村地区广泛宣传预防一氧化碳中毒的安全常识,提醒广大农村居民注意保持室内通风,切实增强人民群众安全防范意识和自我救护能力,让广大群众度过一个安全祥和的春节。

汝州市委政法委员会全体会议召开

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子) 1月26日,市委常委、政法委书记刘新彦主持召开市委政法委员会全体会议。会议传达了习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上及省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话精神,学习了习近平总书记关于政法工作重要指示和2022年度中央政法工作会议精神。听取政法各单位年度工作述职,研究部署当前重点工作。市政府副市长、市公安局局长温卫杰,市法院代院长楚军荣,市人民检察院检察长阮建国出席会议。市领导韩自敬列席会议。

汝州市纪检监察系统2021年度工作总结会议召开

本报讯(融媒体中心记者 陈晶) 1月26日,汝州市纪检监察系统2021年度工作总结会议召开,市委常委、市纪委书记、市监委主任于伟出席。

经开区召开班子扩大会议

本报讯(融媒体中心通讯员 崔延超) 1月25日,市产业集聚区党委书记、管委会主任姚军柱主持召开班子扩大会议,听取各部室工作及分包项目、重点任务推进情况汇报,安排部署安全生产、环境保护、疫情防控、信访稳定、项目建设、百园增效、创先争优、工作谋划等工作。市产业集聚区管委会副主任韩建国出席会议,各项重点工作责任人和联络人参加会议。

平顶山市生态环境局汝州分局

抓作风、防污染,疫情防控不放松

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博) 1月24日,平顶山市生态环境局汝州分局召开中层以上干部会议,分析当前环境空气质量形势,梳理前阶段疫情防控工作开展情况,对大气污染防治联防联控、能力作风建设及持续开展好疫情防控工作作出安排部署。

针对污染防治工作,该局要求严格落实2022年冬春季大气污染防治联防联控和重污染天气应急管控工作要求,加强工业企业环境监管,督促企业落实好减排措施。对发现环境问题隐患的企业,及时指导企业整改,对拒不整改造成环境违法的企业,要坚决依法查处。环境监控中心要加强对企业在线数据的监控,发现异常及时通报执法中心所现场查处。

同时,汝州分局高度重视能力作风建设,围绕“能力作风建设年”各项工作要求,在日常环保业务及环境监察执法过程中,严守廉政工作底线,改进工作作风,依法履职尽责。

汝州分局还要求全局干部职工在统筹抓好疫情防控、污染防治等工作的同时,严格遵守廉政纪律,落实“八项规定”,过一个风清气正、干干净净的新春佳节。对疫情防控及“三无小区”值班的同志能坚守岗位、履职尽责作出表扬。叮嘱值班人员注意防寒保暖和个人防护,认真在岗履职,落实好值班职责和疫情防控工作制度。

审计局走村入户送春联

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 任晓志) 千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。春节将至,市审计局驻焦村镇东沟村工作队于日前联合村两委干部踏着厚厚的积雪,带着春联走村入户,将新春对联送到村民家中,进一步增进了工作队、村两委干部与村民之间的交流互动。

“工作队和村干部冒着大雪特意给我送来了精心挑选的春联和福字,礼轻情意重,让我感受到了浓浓的年味和深情厚谊。”村民张素华表示,“春节即将到来,他们舍小家顾大家,仍然坚守工作岗位,正是有这样的好干部,才有我们今天的幸福生活。为这样的好干部点赞。”

与此同时,工作队和村两委干部与群众一起张贴春联,并帮助村民打扫卫生,一边拉家常,一边交流谈心、嘘寒问暖,了解他们家庭近期情况、生活状况,询问困难诉求。

一副副以爱党爱国、乡村振兴、勤劳致富、虎年吉祥等为内容的春联,给乡亲们带来了新年的祝福,让大家感受到了文化惠民活动的温度,提前感受到了浓浓的年味。

王振芳范随州获河南文化新媒体最具影响力奖

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟) 日前,我市汝瓷大师王振芳、范随州喜获2021年河南文化新媒体最具影响力奖,该奖项由河南日报报业集团、顶端新闻联合颁发。

王振芳从事汝瓷创作与理论研究30余年,秉承“做精工艺,做足文化”的理念,恪守原创,倾力打造汝瓷惊艳之美。其作品植根汝瓷传统文化,融合当代主流审美意识,于清丽中凸显灵动,于淡雅中彰显王者之气,技与艺并重,风格独树一帜,深受国内外艺术界、收藏界及其他社会各界人士好评。

范随州从事汝瓷研究与实践30余年,文化素养深厚,理论基础扎实,技艺精湛娴熟。其艺术风格洒脱、跳跃、不拘一格,有汇天下良工精华,集天下名窑大成之襟怀,极具大家风范。

拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2022年2月10日8时30分在汝州市公共资源交易中心电子拍卖系统上公开拍卖:汝州市水利局处置的砂石料一批(以实物现状为准)。

标的1:分布于汝州市纸坊镇新庄村,数量为4480.40立方米; 标的2:分布于汝州市纸坊镇新庄村,数量为8943.80立方米; 标的3:分布于汝州市王寨乡冶墙村,数量为11039.55立方米; 标的4:分布于汝州市纸坊镇车渠村,数量为35275立方米; 有意参加竞买者请登录汝州市公共资源交易中心网站查看报名要求、报名方式等详情。

报名时间:2022年1月27日00时00分到2022年2月9日23时59分; 展示时间:2022年1月27日起至2022年2月9日。

展示地点:标的物所在地。 联系方式:汝州市水利局 尹先生 电话:15993559533 河南华夏拍卖有限公司 周先生 电话:18838241578 市场监督电话:0375-6027932

河南华夏拍卖有限公司 2022年1月27日

农村取暖,谨防一氧化碳中毒

●赵子豪

进入冬季,农村部分群众开始燃煤、烧炭取暖,一氧化碳中毒也进入了易发高发期。一氧化碳中毒会导致人头痛、头晕、心慌、恶心、呕吐、全身乏力,甚至会出现深度昏迷,不可小视。

每年因烧煤取暖、使用燃气热水器等发生的事故,严重损害群众生命安全和身体健康。其中取暖设施不规范、防范意识薄弱是造成中毒事故的主要原因,急救措施不到位导致中毒损害加重的情况也有发生。目前,一些农村地区尚未实现集中供暖,燃煤、烧炭、燃气成为群众冬季取暖的主要方式。但群众对于自行取暖设施往往选择不谨慎、安装不规范、维护不及时,隐藏巨大安全隐患。

据有关部门调查结果显示:全国农村群众取暖安全意识、预防知识不足是一氧化碳中毒高发频发的首要原因,相当一部分中毒事故是由于生炉取暖时,未注意通风引发。如何预防一氧化碳中毒,有以下几点:使用燃气时,要保

持开窗通风,并定期检查 and 更换连接胶管,用气完毕要及时关闭阀门;使用煤炉、炭火等取暖设备时,煤炭要烧尽,不要闷盖;不使用超期使用的热水器,安装热水器最好请专业人士安装。冬季洗浴时,浴室门窗不要关紧,洗浴时间不要过长。

目前,我市各乡镇街道周密部署、深入排查、加大宣传力度,帮助群众养成正确的燃煤燃气使用习惯,进一步提升群众防范一氧化碳中毒的意识,降低群众一氧化碳中毒的风险与隐患,切实增强群众的自救、互救和防范能力,保障群众的生命财产安全。

一个家庭,每个家庭成员的安全牵动着全家人的幸福。在安全问题上,容不得半点麻痹和侥幸,必须防范在先、警惕在前。只有这样,才能为我们的生命筑起安全屏障。



洗耳河街道

消防安全检查不放松

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟) 春节将至,消防工作不放松。1月25日晚,洗耳河街道消防安全服务中心联合市消防大队,对辖区重点区域、重点单位开展消防安全夜查。

该街道切实将安全工作作为保障群众过上安全祥和春节的重中之重来抓,积极组织开展消防、高层建筑、燃气、食品、交通、极端天气应对等各类安全检查,健全各种安全防范措施,压实安全管理责任,切实加强安全监管,防范和化解安全风险,保障人民群众生命财产安全。此次检查的重点是消防安全制度是否完善,防火检查、消防安全宣传教育培训、灭火和应急疏散演练是否开展,消防通道、疏散通道和安全出口是否畅通,室内消火栓、疏散指示标志、应急照明灯、灭火器是否完好可用等。

在当晚的夜查活动中,该街道对发现的隐患当即下发整改通知书并要求责任单位立即整改到位;同时提醒辖区群众,时刻绷紧消防安全弦,切勿心存侥幸。

自然资源和规划局

畅通服务不停歇 防疫标准不降低

本报讯(融媒体中心记者 陈晶) 近期,市自然资源和规划局在协助无主小区做好24小时疫情防控工作的同时,积极畅通群众诉求表达途径,“为民解难、为党分忧”的脚步从未停歇。

坚持疫情防控与信访工作齐头并进。在做好新冠肺炎疫情防控工作时还及时公布信访接待热线,有效满足疫情期间人民群众的涉自然资源信访诉求,确保疫情期间信访接待不脱节,群众服务不停歇。同时,对疫情防控期间发生的信访问题坚持优先受理、优先处置,对群众的其他合理诉求坚持多渠道线上受理,线上及时办结答复,实现“数据多跑腿、群众少走路”。

针对来访接待恢复工作,严格落实工作纪律,提前做好接待场所消杀,接待工作人员全部配备医用口罩、测温枪,严格落实进出人员体温监测记录,异常情况及时报告,对未佩戴口罩人员、拒绝体温检测人员、出现发热咳嗽症状人员一律不予接待;充分考虑闭环管理给群众生活、精神带来的压力,提前与接待人员进行工作交底,要求将心比心、以心换心,带着责任、感情和耐心做好信访接待工作。线上线下信访工作的及时受理率和群众满意率也得到了大幅提升。

●1月26日,市粮食和物资储备局班子成员及相关科室负责同志,走访慰问退休老干部,送去米面油等慰问品,向他们致以节日问候和新春祝福。

刚鑫雨 熊晓娅 ●为增强社区矫正对象融入社会、回馈社会、感恩社会的意识,1月24日,市司法局陵头司法所组织社区矫正对象开展交通疏导志愿服务,受到镇政府及群众的一致好评。

许艳芳 ●近日,市中医院组织相关科室负责人前往医院负责的汝州东高速路口核酸检测点、大峪禹州交界处(大峪)核酸检测点、绿洲广场核酸采样工作站和剧院广场核酸采样工作站,慰问坚守在疫情防控一线的医务人员,并为他们送去牛奶、面包等慰问品。

张亚萍 王泽鹏 ●近日,市房产管理中心组织开展“汲取党的百年奋斗历史经验 提升房产管理服务水平”主题党日暨党员民主评议系列活动,并对节前整体工作作出具体安排部署。

张亚萍 马志平 ●1月25日,市公路管理局领导班子开展走访慰问退休老干部及救助困难职工等活动,为他们送上组织的关怀和温暖,带去春节慰问品及新年的祝福。

宋乐义 宋哲哲 ●为进一步巩固脱贫攻坚成果,促进乡村振兴,保障脱贫群众安全温暖过冬,1月24日,平顶山外国语学校组织人员到焦村镇段村开展走访慰问活动,看望驻村工作队,指导疫情防控等工作。

李晓明 范卫明 ●1月21日,市公路管理局主要领导组织班子成员兵分四组,携带慰问物品,看望奋战一线公路职工。

宋乐义 张应霞 宋哲哲 ●1月20日,市交通运输局主要领导带领全体党组成员前往交通系统退休老干部家中开展春节慰问,向他们致以诚挚的问候和祝福,并送去了米、面、油等慰问品。

宋乐义 刘洋 李建芳 ●1月20日,市教体局(体育)领导班子开展2022年第一次集体学习研讨活动,持续提升广大党员干部的政治站位和思想认识,深入推进干部能力作风提升活动扎实开展。

陈晶 郭应莉 ●1月22日,市园林管理中心组织全体党员在市区游园开展“雪后除冰,安全出行”主题党日。经过3个小时的清扫,积雪与结冰的路面渐渐畅通,方便了行人及车辆安全出行。



图片新闻

近日,河南鑫钰电气设备有限公司车间内机声隆隆,工人们在各自岗位上有序作业,一派繁忙的生产景象。针对当前新冠肺炎疫情防控形势,该公司一手抓防控、一手抓生产,在抓严抓实抓细疫情防控措施的基础上,有力有效推进生产经营稳步运行。

简讯

民主生活会。李浩然 陈林林

●近日,市交通运输局组织对中通快运、安能物流等快递物流企业疫情防控工作落实情况进行督导检查,严把疫情防控关。

宋乐义 陈跃强 ●1月20日,市公共资源交易中心召开领导班子党史学习教育专题民主生活会。

陈晶 苏树佳 ●1月20日,因雨雪天气,结合汝河沙滩公园实际情况,景区工作人员制作条幅告知市民即日起暂停对外开放。

梁杨子 高亚超 ●1月21日,河南省交通运输厅、省厅安委会先后召开“2022年全省交通运输工作会议”和“2022年厅安委会第一次全体会议暨全省交通运输安全生产工作电视电话会议”,视频会议结束后,市交通运输局立即组织召开会议,贯彻落实电视电话会议精神,对做好2022年全省交通运输重点工作提出具体要求。

宋乐义 刘洋 李建芳 ●1月20日,市司法局党组召开2021年度党史学习教育专题民主生活会。会议坚持问题导向,重点从5个方面认真查摆梳理,针对查找出来的问题和不足进行了深刻剖析,并提出了整改措施。

张亚萍 张亚楠 ●1月20日,中共汝州市妇幼保健院总支支部委员会召开党史学习教育专题

生活会。

许艳芳